

Шиловский Михаил Евгеньевич

Почетный гражданин Никольского района,
участник Парада Победы 1945 года в Москве,
Заслуженный работник культуры, писатель

Николай РЫЖКОВ

М.Е. Шиловский - автор книги «На Северных увалах» и предисловия к «Книге памяти». В газете «Авангард» в 1985-86 годах была опубликована повесть «Мое поколение».

Родился М.Е. Шиловский 20 июня 1921 года в д. Дор Никольского района Вологодской области в семье крестьянина. В 1938 году окончил Никольское педагогическое училище. Работал в редакции газеты «Никольский коммунар» заведующим сельхозотделом и ответственным секретарем. В сентябре 1939 года призван в Советскую Армию и служил в ней до ноября 1945 года. Участник боев под Ленинградом; брал Выборг, освобождал Прибалтику, добивал Курляндскую группировку немцев.

Награжден орденами: Славы III степени, Красной Звезды и Отечественной войны I степени, многими медалями, в том числе медалью «За отвагу». После демобилизации в ноябре 1945 года вернулся в Никольск и работал сначала в редакции и райкоме партии, а с 18 мая 1949 года по октябрь 1966 года - заведующим Никольской районной библиоте-

кой. В 1957 году библиотека получает диплом «Лучшая библиотека РСФСР». В 1952 году заочно с отличием заканчивает В. -Устюгский учительский институт. В 1965 году Михаилу Евгеньевичу присваивается звание «Заслуженный работник культуры». Затем четыре года он возглавляет Народный театр в Никольске, где проявил себя как хороший организатор, талантливый режиссер и участвовал почти в каждом спектакле как актер. Очень любил эту работу, умел привлечь к ней одаренных, талантливых и, в то же время, бескорыстных участников (на общественных началах). Это отнимало много времени и сил. Но только зритель по-настоящему оценивал огромный труд. За четыре года был поставлен 21 спектакль, прошло 151 выступление в Никольске, сельских клубах, в Кич- Городке.

С 1975 года по решению Райисполкома Михаил Евгеньевич (работал в это время воспитателем в школе) на общественных началах начал восстановление музея. После многолетней кропотливой работы в ноябре 1977 года музей был открыт. Создан общественный Совет музея, члены которого помогли в сборе экспонатов и документов. С открытием му-



зея, не имея штатных сотрудников, члены Совета дежурили и проводили экскурсии бесплатно. Особенно в этом отличались А.И. Малафеевская, А.А. Волков, Р.В. Рябева, Е.М. Жданова, Е.А. Поникарова и др. В 1980 году музеем присваивается звание "Народный". Официально Михаил Евгеньевич отработал директором музея с 1977 по 1989 год. Но и после увольнения он не терял связи с музеем.

Вместе с женой Евгенией Александровной они прожили 52 года. Воспитали трех детей. Имеют 5 внуков, 3 правнуков.

Умер Михаил Евгеньевич 31 марта 2000 года.